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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Nederlands-Vlaamse regeringstop  -  Wonen en Erfgoed

Op dinsdag 31 januari jl. vond in het Noordbrabants Museum in Den Bosch de zesde 
editie van de Nederlands-Vlaamse regeringstop plaats. De top stond in het teken van het 
bevorderen van de goede samenwerking op tal van terreinen.

Tijdens deze top spreken de ministers van Nederland en Vlaanderen elkaar tijdens 
bilaterale ontmoetingen over grensoverschrijdende samenwerking op het gebied van 
verschillende beleidsdomeinen. De minister-presidenten spraken elkaar over centrale 
onderwerpen, zoals klimaat, energie, de Europese economie en veiligheid. Ook de 
Vlaamse minister van Financiën en Begroting, Wonen en Onroerend Erfgoed was 
aanwezig bij deze delegatie. Wonen was één van de thema’s waarover zou gesproken 
worden en ook onroerend erfgoed kwam aan bod.

1. Kan de minister voor beide beleidsdomeinen wat meer duiding geven over het 
bilaterale overleg met zijn collega uit Nederland?

2. Voor welke concrete onderwerpen zal er een samenwerking komen met Nederland?

3. Zijn er bepaalde zaken die de minister meeneemt uit Nederland voor zijn beleid in 
beide domeinen? Welke zijn dat? Op welke manier gaat de minister hiermee aan de 
slag? Zijn er bepaalde beleidskeuzes die hij gaat herbekijken?

4. Welke zaken zullen de Nederlandse collega’s van de minister meenemen vanuit het 
Vlaamse beleid?



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 196 van 8 februari 2023
van KRISTOF SLAGMULDER

Ik had tijdens de Vlaams-Nederlandse top een korte bespreking met mijn Nederlandse 
erfgoed-collega, mevr. Uslu, Staatssecretaris voor Cultuur en Media.
Vlaanderen heeft heel wat kennis in huis als het aankomt op erfgoedzorg maar dat betekent 
niet dat we ook niet kunnen leren van anderen. Vandaar dat deze ontmoetingen belangrijk 
zijn.

Het is altijd leerrijk collega’s te ontmoeten uit andere lidstaten en al zeker wanneer het 
een buurland betreft met gedeelde culturele waarden waar internationale samenwerking 
ook hoog op de agenda staat. De ontmoeting vond plaats tegen een achtergrond van 
hevige turbulentie in Europa. We hebben het tijdens deze korte ontmoeting dan ook gehad 
over de crisis in Oekraïne en de effecten daarvan op het Oekraïense erfgoed. Al te vaak is 
dat erfgoed, als drager van de Oekraïense identiteit, het doelwit van Russische aanvallen.

Naast de oorlog in Oekraïne kwam ook het toekomstbestendig maken van erfgoed op de 
Vlaams-Nederlandse top aan bod. Verduurzaming speelt een belangrijke rol in het 
toekomstbestendig maken van erfgoed. We dragen zo bij aan klimaatdoelstellingen en 
zorgen ervoor dat de cultuurhistorische waarden behouden worden voor de toekomst en 
het verleden wordt doorgegeven aan volgende generaties.

Er was ook een korte ontmoeting met Hugo de Jonge, de Nederlandse minister bevoegd 
voor Wonen. Dergelijke gesprekken leveren niet enkel inzicht in de gelijkenissen maar ook 
in de verschillen. Dat is niet geheel verwonderlijk daar de vertreksituatie van het 
woonbeleid heel erg verschillend is in Nederland en in Vlaanderen. Zo kampt Nederland 
met een gigantisch tekort van ongeveer 300.000 woningen, wat zorgt voor een grote 
schaarste aan de aanbodzijde en zorgt voor een prijsdruk op de private huurmarkt en 
eigenaarsmarkt die significant zwaarder is dan in Vlaanderen.

De situatie lijkt dan ook op de verschillende segmenten van de Nederlandse woningmarkt 
qua problematiek telkens een overtreffende trap van de situatie in Vlaanderen: veel meer 
druk op het aanbod, scherpere prijsdruk en langere wachttijden voor een sociale woning.


